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Környezet: 
 
Erasmus ösztöndíjamat Németországban töltöttem. Berlin közelében laktunk, 
Wildauban. Wildau egy kis település, szerepét tekintve alvóvárosa Berlinnek. A 
közlekedése igen jó, mivel az S46 számú városi vasút (amelyik összeköttetést 
jelent Berlinnel) egyik megállója a helység területén található. Az S-Bahn 20 
percenként közlekedik. Berlin központi része egy átszállás beiktatásával kb. 
másfél óra utazást igényel. Az S-Bahn megálló a Főiskola előtt van, ám elég 
messze esik a kollégium épületeitől. Kb. 20-30 perces sétával lehet elérkezni a 
szállásra. Wildauban közlekedik egy buszjárat is, ám napközben csak óránként 
jár, délután kicsit sűrűbben, s a buszok mindig csatlakoznak az S_Bahn-hoz. A 
busz megálló a kollégium utcájának elején van, kb. 5 perces kényelmes sétát 
jelent. Az említett járatokat vagy egyszeri utazásra jogosító jeggyel-, vagy napi 
jeggyel- vagy pedig bérlettel lehet igénybe venni. A bérlet vásárlásánál ügyelni 
kell: a bérlethez tartozik egy ún. Ausbildungsticket s csak ezzel együtt érvényes! 
Kiváltása bármely S-Bahn megállóban lehetséges, Wildauban is, s nem kerül 
semmibe, csak egy fénykép kell hozzá valamint a kinti Főiskolától kapott 
diákigazolvány. Mégis nagyon fontos: engem a kint tartózkodás utolsó előtti 
hetében büntettek meg az ellenőrök, mert hiába volt diákigazolványom, az nem 
volt elég. Mivel senki nem mondta, hogy más is kellene, így nem volt ez az 
igazolványom. Szerencsére nem kellett kifizetnem a bírságot, sikerült 
kimagyaráznom magamat. 
Mivel nincs túl sok járat Wildauban, arra fel kell készülni, hogy bizony sokat 
kell gyalogolni. Ez legfőképpen a mindennapos bevásárlásnál okozott gondot, 
sokat cipekedtünk. Mert a kollégium közelében természetesen nincs vásárlásra 
lehetőség. A helység "határában" van egy bevásárló központ, ide kimegy a busz. 
A center ugyanolyan mint Itthon, szórakoztató részleg mellett rengeteg egyéb 
üzlet található itt. Érdemes kimenni, mert a német hallgatók nagyon büszkék rá.  
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Kollégiumi élet 
 
Napközben általában a munkahelyünkön voltunk, s este a többi külföldi diákkal 
töltöttük az időt. A kollégiumban működik egy jól felszerelt konditerem, amit 
ingyen lehet használni. A két épület közötti zöld részen lehet sportolni: ping-
pong asztal-, röplabda- illetve tollaslabda pálya található itt. A felszerelésről 
mindenkinek magának kell gondoskodnia, de ha többen beruháznak egy 
sportszerbe, azt még ki lehet bírni anyagilag. Szerintem érdemes is, mert mást 
úgysem nagyon lehet csinálni: mi általában a többi külföldi diákkal voltunk 
együtt, s próbáltuk magunkat szórakoztatni. Tv nincs, csak az első emeleti 
konyhában. Ezt elvileg bárki igénybe veheti, de a német diákok elég rossz 
szemmel nézik, ha más is odamerészkedik. Mellesleg ki lehet bírni tv nélkül egy 
fél évet. Érdemes kártyát kivinni (magyar kártyát is), sokféle új játékkal 
ismerkedhet meg az ember. Mi 3 olasz kártyajátékot is megtanultunk, s igazan 
mulatságos volt, amíg megjegyeztük a játékszabályokat. Társasjátékot is lehet 
vinni (mondjuk egy kis alakú Ki nevet a végén-t), ezek nagyon össze tudják 
hozni a társaságot.  
Maga a kollégium viszonylag jól felszerelt. Mialatt kint voltunk felújították a 
konyhát, nagyon szép és modern lett. Minden szobába raktak saját 
hűtőszekrényt, így jóval több hely áll rendelkezésre. 
 
Látnivalók  
 
A hétvégéket Berlin- és a  környék felfedezésével töltöttük. Voltak olyan 
helyek, amelyeket kis költségből is meg lehet látogatni. Kevesen tudják, hogy 
Berlinben minden hónap első vasárnapján a legtöbb múzeumba ingyen lehet 
bemenni. Ez óriási lehetőség, mindenképpen ki kell használni. S nem szabad 
tologatni azzal az érveléssel, hogy még sok időm van, hiszen ez mindössze négy 
alkalmat jelent az ösztöndíj ideje alatt, Berlinben pedig rengeteg érdekes- és 
híres múzeum van. Szintén nagyobb kiadás nélkül lehet megtekinteni 
Potsdamot. Potsdam Berlintől csak pár km-re van, ám Wildautól pont ellenkező 
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irányba. Így kb. két óra az utazás. Potsdamban volt a porosz uralkodók nyári 
rezidenciája (Schloss Samscoussi), itt tartották meg a második világháburú 
végén a Potsdami-konferenciát (Cecilienhof). Ezeken kívül itt kb. 3500 
műemlék található, szinte lehetetlenség bejárni mindet. Majdnem minden 
utcasarkon talál valamit az ember, olyan, mint egy kis ékszerdoboz. 
Mindenképpen érdemes meglátogatni, akár több alkalommal is. 
Ami már kicsit több kiadást igényel. Létezik egy ún. Schönes-Vochenende 
ticket. Ennek lényege, hogy a hétvége egy napján (amelyiket kiválasztják) 5 
ember korlátlanul utazhat a megadott jelzésű vonatokon. A jegy ára 28 Euro, 
ami első hallásra soknak tűnik, de ha leosztjuk öttel, úgy már egyáltalán nem 
sok. A vonatok másodosztályúak, s általában az itthoni személyvonathoz 
hasonlítanak ( legalábbis sebesség szempontjából). Ez egy igen kedvező 
konstrukció, mi így utaztunk el: Rostockba, Lübeckbe, Hamburgba, Drezdába, 
Wernigerodéba és Quedlinburgba. Szinte minden településnek van honlapja, ott 
lehet információt szerezni róluk. A diákoktól- és a tanároktól is érdemes 
kérdezgetni, tőlük is lehet jó ötletet kapni. Az ösztöndíj összege miatt az 
utazgatást csak saját egyéb forrásból lehet finanszírozni. Mégis úgy érzem, 
megéri áldozni rá, hiszen egy cseppnyi bepillantást kaphatunk Németország 
történelmébe, szokásaiba, kultúrájába. S nem mellesleg sok látnivalóval-, 
kalanddal gazdagodva térünk vissza Magyarországra. Az utazás szervezésénél 
nagy segítséget nyújthat a Deutsche Bahn (DB) szolgáltatása: ha beírjuk az 
indulási és a célállomást, a napot és az időpontot, akkor egy megadott e-mail 
címre elküldi a keresési feltételeknek megfelelő vonatokat. Így már jóval 
könnyebb tervezni. A DB honlapján van egy külön utalás a Schönes 
Vochenende tervezésre.  
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Előzetes információk beszerzése 
 
Kiutazás előtt érdemes ellátogatni a Főiskola honlapjára, ott egy már korábban 
kiutazott Erasmos-os hallgató által kidolgozott leírás található. A kinti felelős 
rendkívül segítőkész, akármilyen csip-csup üggyel lehet hozzá fordulni már a 
kiutazás előtt is (az elküldött e-mail-ekre rendszeresen válaszol). Amennyiben 
megszerezhető a korábban kiutazott hallgatók elérhetősége, érdemes velük 
felvenni a kapcsolatot, sok hasznos-, a mindennapi élethez is kapcsolódó 
tanácsot tudnak adni. 
 
Összefoglaló 
 
Mielőtt kiutaztam, tartottam ettől a külföldi tanulmányúttól. Kintlétem alatt 
bebizonyosodott, hogy a főiskolások-, egyetemisták a Világ minden táján 
hasonlóak, s nem nehezebb velük megtalálni a közös hangot, mint egy hazai 
felsőoktatási intézményben. Sok új ismerőst szerezve-, s még több élménnyel 
gazdagodva tértem Haza és igazán szerencsésnek érzem magamat, amiért részt 
tudtam venni ebben a programban. Akinek lehetősége van arra, hogy bármelyik 
Erasmus pályázatra jelentkezzen, annak azt tudom javasolni, hogy 
mindenképpen próbálja meg.  


